



## 技能报国心 青春踏歌行

# “你好，同学”校园青春歌会唱响

本报讯(记者 王洋)昨日,“中银之声”2025天津音乐节——“你好,同学”校园青春歌会在天津现代职业技术学院唱响。

“你好,同学”歌会,由天津市委宣传部指导,天津海河传媒中心文艺频道《青春有腔调》栏目组联合天津现代职业技术学院共同打造,歌会已成为校园年度文化符号。本届歌会主题为“职教联世界 青春唱未来”,分为下午场和晚上场,集结了天津

海河传媒中心优秀主持人、网络知名音乐人与青春组合、青年歌手共同献唱。

下午场演出,在磅礴大气的开场舞《盛世欢歌》中拉开帷幕,随后《一起向未来》《津津有味》《让世界充满爱》等经典歌曲接连唱响,将现场气氛推向高潮。晚上场的演出,天津本土音乐人李亮节和乐队带来了津味民谣《走过天津的大街小巷》《我在天津很想你》,唱出了这座城市的温度;电

台主持人王野,青年歌手田颖、杨朝阳等也都带来了各具特色的歌曲。此外,中国原创音乐剧《爱上邓丽君》的女主角王静,带观众重温了《我只在乎你》《一见你就笑》等经典歌曲。

《青春有腔调》栏目制片人、总导演王一涵表示,“你好,同学”校园青春歌会今年已是第三届,每年都有鲜明的主题,今年的歌会主题更是应时应景,意义非凡。因为

天津现代职业技术学院一直秉持“技能报国、创新引领”的使命,并且学校的鲁班工坊将中国职业教育经验传到海外,用技术架起友谊之桥。此次共同打造校园青春歌会,也是想通过文化性、情感共鸣与成长价值的深度联结,表达激动的心情和热烈的期盼,让人们在歌声中感受青春的活力,在舞蹈中领略多元文化的交融,更在科技的脉搏里触摸未来的无限可能。



天津音乐节上演交响盛宴

## 天交精彩呈现“德奥之声”

本报讯(记者 王洋 摄影 姚文生)作为“中银之声”2025天津音乐节的重要演出之一,昨晚,天津交响乐团在天津大剧院带来“德奥之声”交响音乐会。这也是天津交响乐团2025音乐季的演出之一。

本场音乐会由天津交响乐团音乐总监、首席指挥李飚执棒,特邀女高音歌唱家宋元明加盟。音乐会上半场以德国浪漫主义音乐家瓦格纳创作的《纽伦堡的名歌手序曲》拉开序幕。第二部作品是浪漫主义音乐大师、德国作曲家理查·施特劳斯创作的《最后四首歌》,展现了他对生命、自然与死亡的深刻思考。谈及在天津音乐节上演绎这部作品,宋元明直言:“参加天津音乐节感觉很开心,《最后四首歌》是施特劳斯送给她的妻子,也是一位女高音歌唱家的礼物,意义深刻。但这部作品对

于女高音来说,难度极高,对乐队的要求也极高,各声部需要一直协同铺垫着女高音,所以说能把它演绎出独特境界,实际上是很看功底的。”

下半场,演奏的《第五交响曲“命运”》则是“乐圣”贝多芬的经典之作,诠释了作曲家一生与命运搏斗的勇猛精神,抒发了意志战胜宿命、光明战胜黑暗的壮丽凯旋之音。李飚表示:“这次是天交参加天津音乐节的首场音乐会,也是天交2025音乐季的一场重要演出,因为德奥作品的精髓与声音特色是每一个交响乐团所追求的,所以在选曲上我们特意选择了三首德国经典作品,希望吸引更多的乐迷。接下来,音乐季还将在6月举办建团40周年团庆音乐会,以及纪念约翰·施特劳斯诞辰200周年的音乐会等。”

此次,喜剧行将分为剧场展演、艺术活动、蹦豆儿喜剧周末、小蹦豆戏剧研学游四个板块。在剧场展演板块,参与展演的既有天津人民艺术剧院、天津市曲艺团、天津市儿童艺术剧团等本地院团,还有北京人民艺术剧院、北京曲艺团、上海评弹团、一台好戏、德云社、开心麻花、单立人喜剧等来自全国各地的优秀演出团体和知名演员倾情加盟,集结了多部口碑佳作。

北京人民艺术剧院将携经典喜剧《悭吝人》来津,由演员傅迦主演,以创新的“戏中戏”结构,通过角色跳转与观众互动。傅迦告诉记者:“这次能够回到家乡天津演出,我感觉非常荣幸。我从小在天津长大,天津人最懂喜剧最幽默。”另外,喜剧《油漆未干》《阴差阳错》、沉浸式绘本儿童剧《小国王噜噜》、话剧《蒋公的面子》《瞎画艺术家》等中外佳作也将在津上演。

此外,上海评弹团还将带来《人生若只

## 推出38部精品喜剧剧目 100余场演出 第五届天津蹦豆儿喜剧节启幕

本报讯(记者 王洋 摄影 姚文生)昨日,第五届天津蹦豆儿喜剧节在天津智慧山山丘广场启幕。“蹦豆儿喜剧周末”活动也随之开启,精彩剧目展演、先锋喜剧大会、潮流戏剧市集……聚集多元的艺术形式,用笑声点燃津城。

天津蹦豆儿喜剧节自2020年起,已成功举办四届。本届喜剧节由天津市文化和旅游局、天津市文学艺术界联合会、天津市商务局担任指导单位,天津北方演艺集团主办,从5月持续至9月,共推出38部精品喜剧剧目,100余场线下演出,支持天津文化惠民卡购票。

如初见》专场演出,展现多个评弹流派的词曲之美;相声专场《津门笑星一家亲》也将上演,相声名家魏文亮、刘俊杰、常宝丰、王佩元、戴志诚、郑健将携一众青年演员为观众带来欢声笑语。

启幕当日的“蹦豆儿喜剧周末”活动,又分为“笑·聚·山·林”四大板块,19场精彩的艺术活动轮番登场。晚上,知名喜剧厂牌单立人作为本届喜剧节献上了开幕演出——单立人原创喜剧大赛选手秀。据悉,“蹦豆儿喜剧周末”活动今日还将持续一天。



## 多哈再卫冕 豪取世乒赛混双三连冠 “莎头”组合书写传奇



本报讯(记者 苏娅辉)昨晚,2025年多哈世乒赛展开混双决赛争夺。王楚钦/孙颖莎3:1战胜日本组合吉村真晴/大藤沙月,实现混双三连冠,追平前辈王涛/刘伟的成就。这是国乒在本届世乒赛赢得的首枚金牌,二人将获得象征混双最高荣誉的兹·赫杜塞克复刻奖杯。

世乒赛混双决赛赛场,对吉村真晴来说并不陌生。2017年,他曾携手石川佳纯帮助日本队继1969年后重夺世乒赛混双冠军。2019年,二人不敌许昕/刘诗雯,获得亚军。如今,这对相差11岁的“叔侄女”组合竟然一路挺进决赛。而王楚钦/孙颖莎在连续两届世乒赛混双决赛中击败张本智和/早田希娜复刻奖杯。

本报讯(记者 顾颖)2024—2025赛季亚足联女足俱乐部冠军联赛,昨天晚上在武汉体育中心体育场进行了巅峰对决,东道主武汉车谷江大女足,与澳大利亚墨尔本城女足争夺这项新增赛事的首个冠军,最终双方常规赛1:1战平,加时赛均未能取得进球,通过点球决胜,车谷江大女足总比分6:5取胜如愿捧杯。

共有18715名球迷昨天晚上到现场为车谷江大女足助威,球迷们也不遗余力地为姑娘们呼喊,这种场景,对推动中国女子足球运动的发展弥足珍贵。整个上半场比赛,双方都没有进球,更多时候,车谷江大女足呈现出守势。下半场进行到中段,伴随着体能下降,车谷江大女足的防线进一步感受到了压力,墨尔本城女足则通过任意球先下一城取得领先。全场补时第8分钟,因对手禁区内手球,车谷江大女足获得点球,老将王霜主罚命中,1:1追平比分,将比赛拖入加时赛。

30分钟加时赛比分仍然未被改写,两队点球决胜负,车谷江大女足以点球战5:4、总比分6:5胜出,顽强夺冠的同时,也为中

后,迎来了又一对日本组合。虽然对手换了,但是“莎头”组合依然没有给对方太多机会。

2017年亚青赛,王楚钦/孙颖莎“初牵手”便夺冠。2018年布宜诺斯艾利斯青奥会,二人拿下职业生涯首个世界大赛冠军。2021年斯洛文世乒赛夺冠时,孙颖莎说:“金牌是我们最美好的开始。”2023年德班世乒赛卫冕时,王楚钦说:“这次胜利更珍贵,我们值得这个冠军。”2024年巴黎奥运会,他们为国乒摘下“迟到”的金牌。之后二人一度淡出混双赛场,让出混双世界第一的宝座,但在多哈他们独守半区实现三连冠。从当初只是“试试看”的青涩少年,到如今混双铁打的“巨无霸”,“莎头”组合一拍打出属于自己的传奇。

男单1/8决赛对阵法国选手西蒙·高茨,王楚钦大比分0:2落后。间歇时,中国男乒

主教练王皓及时带他出去换球衣,换个环境让大脑清醒冷静。重新回到赛场,王楚钦力挽狂澜扭转局势。此后,他仿佛“打通了任督二脉”一般,带着这股子精气神,他迎来了与莫雷加德的“复仇战”。双方此前共交手11次,王楚钦以10胜1负占据压倒性优势,唯一一次失利发生在巴黎奥运会男单32强赛。在这场“复仇”战中,王楚钦以4:1逆转莫雷加德,第二次挺进世乒赛男单决赛,将向个人首个“三大赛”男单冠军发起冲击。

女单半决赛中,孙颖莎以4:0战胜日本选手伊藤美诚,晋级决赛,为中国队提前锁定金牌。这意味着,自1995年天津世乒赛以来,国乒将连续赢得16届世乒赛女单冠军。女双半决赛中,王曼昱/蒯曼3:0击败日本组合张本美和/木原美悠,晋级女双决赛。

本报讯(记者 顾颖)2024—2025赛季亚足联女足俱乐部冠军联赛,昨天晚上在武汉体育中心体育场进行了巅峰对决,东道主武汉车谷江大女足,与澳大利亚墨尔本城女足争夺这项新增赛事的首个冠军,最终双方常规赛1:1战平,加时赛均未能取得进球,通过点球决胜,车谷江大女足总比分6:5取胜如愿捧杯。

共有18715名球迷昨天晚上到现场为车谷江大女足助威,球迷们也不遗余力地为姑娘们呼喊,这种场景,对推动中国女子足球运动的发展弥足珍贵。整个上半场比赛,双方都没有进球,更多时候,车谷江大女足的防线进一步感受到了压力,墨尔本城女足则通过任意球先下一城取得领先。全场补时第8分钟,因对手禁区内手球,车谷江大女足获得点球,老将王霜主罚命中,1:1追平比分,将比赛拖入加时赛。

30分钟加时赛比分仍然未被改写,两队点球决胜负,车谷江大女足以点球战5:4、总比分6:5胜出,顽强夺冠的同时,也为中

但他痛感特别明显,吃止疼药也不太管用,这种情况怎么办,他还能不能踢比赛?阿代米的拉伤逐渐恢复后,从哪场开始能踢比赛,踢多久是安全的?长春亚泰队比赛前有轻微拉伤的李永佳、出发去贵阳前一天脚踝内侧扭伤的李岳峰,他们有没有条件在这场足协杯赛中出场?

现在的津门虎队医疗组,除了沈春锋,还有4位年轻的按摩师。沈春锋的工作状态是,每天上午都要逐一了解队内每名球员的身体情况,中午之前将整体信息,特别是有伤病风险的球员状态信息,汇总后交给教练组,这是训练安排的重要依据。另外每堂训练课,按摩师们忙着其他工作,沈春锋就在“溜达”和“聊天”——球员们训练时做动作的状态,甚至一些下意识动作,往往是身体情况的反映,能看出很多与伤病风险相关的端倪,需要溜达着观察;和体能康复教练聊天也是“刚需”,医疗组需要针对伤员给

出康复训练进度、强度的建议和反馈。

尽管医学影像诊断高度发达,运动创伤治疗日臻成熟,可具体到每名球员的情况,依然千差万别。比如本赛季的津门虎队,郭皓和阿代米出现过差不多的拉伤,阿代米稍微严重些,不过恢复时间却比郭皓明显长,这与阿代米踢球的方式、在场上的位置属性等都有关系。

记者 顾颖



## 经典黄梅戏《女驸马》津门再获赞

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)

昨晚,天津大礼堂内掌声此起彼伏,由黄梅戏名家吴琼领衔主演的《女驸马》精彩上演,彰显传统戏曲的历久弥新。此次演出由天津晴朗文化传媒有限公司主办,南京四季艺术剧院、鞍山四季戏曲剧院演出。



吴琼有着“小严凤英”的美誉,她演出的此剧已连续三年在津上演,每次均收获观众热烈反响。演出中,吴琼以精湛演技演绎了善良聪颖又机智勇敢的古代女性形象。演出结束后,吴琼返场演唱黄梅戏经典唱段,观众自发跟唱,彰显出天津深厚的戏曲底蕴。

## 天津图书馆打造阅读新场景

本报讯(记者 张帆 摄影 曹彤)

昨日,“智启未来·数阅精彩”天津图书馆首届智慧科技体验展在文化中心馆区开幕。



本次展览聚合VR(虚拟现实)、AI(人工智能)、元宇宙等前沿领域的20余台高端智能设备,联动7大数字资源平台构建知识服务矩阵,通过4大功能板块搭建图书馆智慧服务新形态,打造“可触摸、可体验、可互动”的阅读新场景。

## 2025全国京剧程派票友演唱会落幕

### 梨园薪火耀津门 程韵新声绽芳华

本报讯(记者 高爽)23日,为期三天的2025全国京剧程派票友演唱会将在天津市河西区文化馆雅苑剧场落幕。本次活动由中国京剧程派艺术研究会与河西区文化馆联合主办,吸引了北京、河北、山东等地的票友登台献艺,累计吸引现场和直播平台近4万人观看。

自5月21日开幕以来,《锁麟囊》《六月雪》《文姬归汉》《武家坡》等程派经典剧目轮番上演,票友们完美诠释了程派艺术声、情、美、永的特质。中国京剧程派艺术研究会会长程受珩表示:“此次全国性的程派票友盛会,不仅是票友们展示风采的舞台,更是传承和弘扬程派艺术的重要契机,希望通过这样的活动,让更多人领略程派艺术的魅力,让程派艺术薪火相传。”

作为“文化馆服务宣传周”重点活动,演唱会全程免费开放,三场演出座无虚席。同期举办的全国文化馆际戏曲交流研讨会,也吸引各省市文化馆代表参与。河西区文化馆相关负责人表示,该馆还将开展“戏曲进校园”“京津冀程派京剧演唱会”等活动,持续推动传统文化传承发展。

## 全国跳水冠军赛

### 天津队选手获男双10米台铜牌

本报讯(记者 李蓓)昨天,2025全国跳水冠军赛暨新加坡世锦赛选拔赛、全运会跳水项目资格赛在武汉体育中心游泳跳水馆揭幕,首日决出了男子双人10米台和女子双人3米板两个项目的金牌。天津队选手黄子淦/杨凌在男子双人10米台中获得铜牌。

男子双人10米台产生了本次比赛的首枚金牌。湖北队19岁小将程子龙携手国家队队友、广东选手朱子峰以421.89分加冕,为代表中国队出战新加坡世锦赛增添砝码。广东队组合郑钧之/莫华以395.22分的成绩获得亚军。天津队组合黄子淦/杨凌以394.83分的成绩获得季军。黄子淦/杨凌配合多年,二人曾在第十四届全运会男子双人10米台跳水决赛中摘得银牌,并在去年的全国冠军赛、全国锦标赛上都获得了铜牌。

在晚上的女子双人3米跳板决赛中,昌雅妮因右肩手术遗憾退赛,而奥运冠军陈艺文携手新搭档、四川队的陈佳同样拿到了冠军。此外,奥运冠军全红婵也因旧伤复发而退出本站比赛,陈芋汐将与掌敏洁搭档女子双人10米跳台。

## 协同·赋能打造体育消费新场景

### 2025京津冀体育产业大会开幕

本报讯(记者 张璐璐 摄影 崔跃勇)

昨天,由天津市体育局、北京市体育局、河北省体育局、天津市文化和旅游局、蓟州区人民政府共同主办的2025京津冀体育产业大会暨第八届中国·天津体育旅游大会在天津市蓟州区开幕。京津冀体育局、相关部门、金融机构负责同志和体育企业代表共200余人参加了活动。



大会以“协同·赋能 打造体育消费新场景”为主题,旨在通过体育赛事和群众体育活动,积极打造体现京津冀特色的“跟着赛事去旅游”项目,构建起区域协同的文旅商体融合生态圈,在京津冀协同发展释放体育新动能。

大会发布了18个京津冀体育旅游精品项目和10条京津冀体育旅游精品线路。北京市延庆区、河北省张家口市、天津市蓟州区作为代表推荐展示了京津冀体育旅游和户外运动目的地典型项目,为体旅融合提供了丰富的资源与路径。

会上,天津市体育局与中国人民银行天津市分行等7家金融机构签订了《金融支持天津体育产业高质量发展合作备忘录》,以金融之力为体育产业高质量发展按下“加速键”。

## 首届女足亚冠 武汉队如愿登顶

本报讯(记者 顾颖)2024—2025赛季亚足联女足俱乐部冠军联赛,昨天晚上在武汉体育中心体育场进行了巅峰对决,东道主武汉车谷江大女足,与澳大利亚墨尔本城女足争夺这项新增赛事的首个冠军,最终双方常规赛1:1战平,加时赛均未能取得进球,通过点球决胜,车谷江大女足总比分6:5取胜如愿捧杯。

共有18715名球迷昨天晚上到现场为车谷江大女足助威,球迷们也不遗余力地为姑娘们呼喊,这种场景,对推动中国女子足球运动的发展弥足珍贵。整个上半场比赛,双方都没有进球,更多时候,车谷江大女足的防线进一步感受到了压力,墨尔本城女足则通过任意球先下一城取得领先。全场补时第8分钟,因对手禁区内手球,车谷江大女足获得点球,老将王霜主罚命中,1:1追平比分,将比赛拖入加时赛。

30分钟加时赛比分仍然未被改写,两队点球决胜负,车谷江大女足以点球战5:4、总比分6:5胜出,顽强夺冠的同时,也为中

离开学校就在泰达俱乐部做队医,沈春锋说今年是他的第23个赛季,每一年,工作日的每一天,都循环往复,赛前防护、伤病治疗恢复、营养与健康跟踪等这些事儿,这个歇赛期,提高队伍“健康指数”就是重点之一。

## 精细医疗保障 提高津门虎“健康指数”

出康复训练进度、强度的建议和反馈。